
Volby do zastupitelstev krajů 2024  
 
Volby do zastupitelstev krajů se budou konat ve dnech 20. a 21. září 2024. V pátek  20. září 
2024 se bude hlasovat od 14:00 do 22:00 hodin a v sobotu 21. září 2024 se bude hlasovat od 
8:00 do 14:00 hodin. 
 
Právo volit do zastupitelstva kraje má státní občan České republiky, který alespoň ve druhý 
den voleb dosáhl věku nejméně 18 let a je přihlášen k trvalému pobytu v obci, která náleží do 
územního obvodu kraje a nevznikla u něj překážka ve výkonu volebního práva.  
 
 
Prokazování totožnosti  
Každý volič je povinen po příchodu do volební místnosti prokázat okrskové volební komisi svoji 
totožnost a státní občanství České republiky platným občanským průkazem nebo platným 
cestovním pasem. Neprokáže-li volič svou totožnost a státní občanství České republiky 
potřebnými doklady, nebude mu hlasování umožněno.  
 
 
Způsob hlasování 
Volič obdrží od okrskové volební komise prázdnou úřední obálku opatřenou úředním razítkem. 
Na požádání mu komise vydá i sadu hlasovacích lístků. S úřední obálkou a hlasovacími lístky 
vstoupí volič do prostoru určeného k úpravě hlasovacích lístků. Pokud se volič neodebere do 
prostoru určeného k úpravě hlasovacích lístků, nebude mu hlasování umožněno.  
V prostoru určeném pro úpravu hlasovacích lístků volič vloží do úřední obálky jeden hlasovací 
lístek pro politickou stranu, politické hnutí nebo koalici, pro kterou se rozhodl hlasovat. Na 
hlasovacím lístku, který vkládá do prázdné úřední obálky, může zakroužkováním 
pořadového čísla nejvýše u 4 kandidátů uvedených na témže hlasovacím lístku vyznačit, 
kterému z nich dává přednost (udělení preferenčního hlasu). Jiné písemné úpravy hlasovacího 
lístku nemají na posuzování hlasovacího lístku vliv.  
Volič by měl při vkládání hlasovacího lístku do úřední obálky dát pozor na to, aby 
omylem nevložil do úřední obálky (např. z důvodu slepení) více hlasovacích lístků. V 
takovém případě by se totiž jednalo o neplatný hlas voliče.  
Neplatné jsou rovněž hlasovací lístky, které nejsou na předepsaném tiskopise, hlasovací 
lístky, které jsou přetržené, a hlasovací lístky, které nejsou vloženy do úřední obálky. 
 
 
Hlasování  
Každý volič hlasuje osobně, zastoupení není přípustné. Volič hlasuje tak, že úřední obálku 
s vybraným hlasovacím lístkem vloží před okrskovou volební komisí do volební schránky.          
S voličem, který nemůže pro tělesnou vadu vybrat zvolený hlasovací lístek anebo nemůže číst 
nebo psát, může být v prostoru určeném pro úpravu hlasovacích lístků přítomen jiný volič, 
nikoliv však člen okrskové volební komise, a hlasovací lístek za něho vybrat a vložit do úřední 
obálky, a popřípadě i úřední obálku vložit do volební schránky.  
 
 
Hlasování na voličský průkaz 
Ve volbách do zastupitelstev krajů může volič na voličský průkaz hlasovat jen ve 
volebním okrsku spadajícím do územního obvodu kraje, kde jsou volby vyhlášeny a v 
jehož územním obvodu je volič přihlášen k trvalému pobytu (na území Jihočeského kraje).  
 
Volič může požádat o vydání voličského průkazu pro účely voleb do zastupitelstva kraje ode 
dne vyhlášení voleb, a to:  

 osobně u Obecního úřadu Vacov do okamžiku uzavření stálého seznamu (tj. středa 
18.09.2024 do 16:00 hodin); o osobně učiněné žádosti se sepíše úřední záznam;  

 
 nebo  

 



 podáním doručeným nejpozději 7 dnů přede dnem voleb obecnímu úřadu (tj. pátek 
13.09.2024 do 16:00 hodin). Podání v listinné podobě musí být opatřené úředně 
ověřeným podpisem voliče. Podání lze učinit v elektronické podobě, ovšem pouze 
zasláním prostřednictvím datové schránky žadatele – voliče (id datové 
schránky: 6t5b43z).  

 
 
Obecní úřad voličský průkaz předá osobně voliči nebo osobě, která se prokáže plnou mocí  
s ověřeným podpisem voliče žádajícího o vydání voličského průkazu, anebo jej voliči zašle.  
Při ztrátě nebo odcizení voličského průkazu nelze vydat duplikát!  
Žádost mohou žadatelé zasílat na adresu: Obecní úřad Vacov, Vacov 35, 384 86 Vacov nebo 
žádat osobně na OÚ Vacov (vzor žádosti a plné moci najdete v adresáři „VOLBY DO 
ZASTUPITELSTEV KRAJŮ 2024“ na stránkách obce  
 
 
Hlasování do přenosné volební schránky  
Volič může požádat ze závažných (zejména zdravotních) důvodů obecní úřad a ve dnech 
voleb okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, a to pouze 
v územním obvodu volebního okrsku, pro který byla okrsková volební komise zřízena. 
V takovém případě okrsková volební komise vyšle k voliči 2 své členy s přenosnou volební 
schránkou, úřední obálkou a hlasovacími lístky. Požadavek o hlasování mimo volební místnost 
je možné nahlásit Janě Blatné, tel. 388 431 180.  
 
Nejpozději 3 dny před volbami, tj. 17. 09. 2024 obdrží každý volič hlasovací lístky do své 
domovní schránky. Spolu s nimi budou voličům doručeny též informační letáky, které budou 
obsahovat informace potřebné pro realizaci volebního práva. V případě, že dojde k poškození 
nebo ztrátě hlasovacích lístků, může volič ve volební místnosti požádat okrskovou volební 
komisi o nové hlasovací lístky.  
 
 
Veškeré informace o volbách do zastupitelstev krajů najdete v adresáři „VOLBY DO 
ZASTUPITELSTEV KRAJŮ 2024“ na stránkách obce.  
 
 
S případnými dotazy se můžete obracet osobně nebo telefonicky na Obecní úřad Vacov, na 
Janu Blatnou, tel.: 388 431 180, nebo na Hanu Ptáčkovou, tel.: 388 323 868.  
 
 
 
 


